

以德立身 以德立学 以德施教 淄博五中建成 “新时代师德教育长廊”

师德是教师的立业之基，从教之本。淄博五中秉持“爱的教育”理念，把师德师风教育融入日常教育教学工作中，近期，积极筹划并建成了“新时代师德教育长廊”。内容主要是关于师德师风建设，兼有古今中外关于教育的名言警句。

“新时代师德教育长廊”展出的书法作品，由淄博市书法家协会的专家们精心写就。老师们在进行师德熏陶的同时，还能欣赏优美的书法艺术，实现了师德教育功能和传统文化审美的统一。老师们纷纷表示，行走在师德教育长廊，更加坚定了以德

立身、以德立学、以德施教的信念，会自觉提升师德修养，提高业务水平，为教育事业作出更大的贡献。

“新时代师德教育长廊”的建成，为我们这些爱好书法的教师提供了一个开阔视野、学习交流的平台。”11月28日下午课间，在淄博五中“新时代师德教育长廊”，几名教师正在欣赏关于师德师风的书法作品。

近年来，淄博五中坚持师德教育制度化、常态化，每年定期组织师德建设教育月系列活动，组织全体教师对《教师职业道德规范》《教师职业行为十项准则》

等进行集中学习。学校每年在教师节评选表彰师德标兵、优秀教师、优秀教育工作者等，大力宣传先进事迹，形成了师德高尚的教师队伍。创新思路，形成特色，强化校史学习，利用好具有鲜明红色印记的校史教育资源，开展丰富多彩的师训活动，形成了政治立场坚定、大局观强、以党员为骨干的教师队伍。

此前，为传承和发扬中华书法文化，培养学生汉字审美的能力，淄博五中联合淄博市书法家协会、淄博美术馆开展了书法进校园活动。淄博市书法家协会主席孙熙敏，山东省书法家协会



淄博五中的老师参观“新时代师德教育长廊”。

副主席邹方臣，淄博市书法家协会副主席王培伟、张伯祥、刘正瑞，监事长邹立军，淄博市青年书协主席吕凯、顾问李涛等一行十余位专家莅临指导；淄博五中党委书记李健，党委副书记、校长王涛，党委副书记宋平和学生代表参加活动。

活动现场，淄博市书法家协会主席孙熙敏向师生讲述了自己任淄博五中上学期间学习书法的故事，引导同学们热爱书法，养成做事认真的良好习惯，成长为浸润厚重优秀传统文化的中学生。淄博五中党委书记李健代表学校感谢专家们的不

吝指导，表示要抓住孩子“拔节孕穗”的关键期，大力推行书法普及教育，弘扬和传承中华优秀传统文化，打造师生成长的精神家园，用翰墨书香培育时代新人。

在淄博五中红色教育长廊，书法家们挥毫泼墨，写就一幅幅墨香四溢的作品。师生们认真观摩，请教交流。各位专家耐心对学生进行了书法指导，亲授书写技巧，使学生进一步感悟书法的魅力，激发学习书法的热情。

大众日报淄博融媒体中心记者 曲心健 通讯员 李涛 魏玮



为进一步加强学校安全工作，提高学生防踩踏事故的应变和自我保护能力，近日，张店区实验小学开展防踩踏安全主题教育系列活动。各班开展防踩踏主题班会，班主任对课间安全、大课间活动路线、上学放学路线再次进行讲解，带领学生学习紧急避险、有序疏散、自护自救等相关知识和方法。图为学生在老师指导下进行防踩踏模拟练习。

李莹

张店区实验中学 科技节现场竞赛展示 感受科技无穷魅力

11月25日上午，张店区实验中学举办第二十八届校园科技节现场竞赛展示活动。3000余名师生满怀热情，共同开启科技探索之旅。

学生们分别到体艺馆、田径场、未来教室等场地，进行天文科普、科学小实验体验活动和小创意、小发明、小制作作品等展示活动，“卫星”发射、魔方挑战、桥梁设计赛等十六项活动同时进行，涵盖电、磁、光、力、机械、天文、航空等多个科学知识领域。精彩纷呈的科学实验，创意无限的作品展示，极具挑战的竞赛项目，引人入胜的科学分享，让师生在玩乐中体验科技的无限乐趣，感受科技的无穷魅力。

赵彬

张店区绿杉园小学 创建“清廉学校” 营造风清气正育人环境

近日，张店区绿杉园小学成立清廉学校建设领导小组，扎实推进“清廉学校”建设。

学校党支部坚持党建引领，打造政治清明的清廉教育。坚持廉洁文化建设与师德师风教育相融合，扎实开展师德师风教育培训，将新学期开学第一周定为“师德教育周”，9月定为“师德教育月”，组织开展关于师德师风建设的重要论述学习、法律法规教育、自查自纠和签定承诺书等活动。组织教师观看反腐倡廉教育片、廉政教育课、师德正反两方面典型案例等内容，引导教师牢记育人使命，清廉从教，营造崇廉拒腐、崇德尚廉、清廉从教的良好教风。

荣彩虹

张店区祥瑞园小学 班级器乐展演 领略音韵之美

“叮叮叮，咚咚咚……”，跳动的音符流淌入耳，近日，张店区祥瑞园小学艺术节器乐节活动的第三阶段“班级器乐展演”正在每天的清晨与午后精彩上演，校园内充满着浓厚的艺术气息。

全校71个班级在舞台上百花齐放，演绎着各班的精彩，有低年级学生带来的灵动清脆的奥尔夫乐器表演，有中高年级学生悠扬动听的口风琴吹奏，也有长笛、小提琴、大提琴、手风琴等乐器的默契合奏，多才多艺的孩子带领大家徜徉音乐世界，领略音韵之美。

高雅美

张店九中 图书交流 激发学生阅读兴趣

为了营造浓厚的阅读氛围，进一步激发学生阅读兴趣，同时锻炼学生自主发展和人际交往的能力，11月21日，张店九中举办了第十二届“以书为舞 向梦而行”图书交流活动。

下午大课间铃声一响，小海报、小横幅，各种宣传标语第一时间挂满校园，张店九中霎时间成为了一个缩小版的书市：吆喝声、讨价还价声此起彼伏。同学设摊忙吆喝，你买我卖有模样。各种“商品”或席地而列，或就桌而陈，琳琅满目却不失整齐美观。

毕丽娜

淄博高新区实验小学 “交互式在线教学系统” 操作培训会举行

为充分发挥“交互式在线教学系统”在课堂教学中的作用，

推进常态化应用，让教育信息化设备更好地为教育教学服务，11月20日，淄博高新区实验小学开展了“交互式在线教学系统”专题培训会。

结合近期平台使用中出现的的问题，教务处从平台约课、资源保存与发布等方面作了详细介绍，现场操作演示，让全体教师深入了解到“交互式在线教学系统”平台的使用方法，并深切感受使用“交互式在线教学系统”开展课堂教学的优势，提升教学水平。

穆允云

淄博十八中 举行主题升旗仪式 弘扬优秀传统美德

为弘扬传统孝道美德，培养学生的健全人格，营造孝顺感恩的道德风尚，11月20日，淄博十八中举办了以“弘扬中华孝道，培养文明新风”为主题的升旗仪式。高二8班学生王禹新进行主题演讲。

王禹新同学通过讲述有关“孝”的故事，号召全体同学把孝付诸行动，从点滴做起，感恩父母，孝敬长辈，弘扬中华民族的传统美德，积极践行社会主义核心价值观，为建设和谐社会作出更大的贡献。

王亚男

张店七中 课例研修期中总结会 提高教育教学水平

知来路，明去路，方能致远。11月21日上午，张店七中综文组召开了课例研修期中总结会议。本次会议由综文组组长张娜主持，包组领导沈洪国指导总结，综文组全体教师参会。

本学期学校规划的两次博约讲坛已经圆满结束，聚焦当前教学改革的新动向，突出大观念

和逆向设计，取得了良好的效果。通过博约讲坛学习，老师们真正理解了“大观念—大单元—大任务—大情境”是一个紧密逻辑关系的整体，也明确了逆向设计的基本流程：确定预期结果—确定合适的评估依据—设计体验和教学过程，在教学中有了抓手和方向，更好地践行理论。

董雅雪

淄博七中 多项赛事获佳绩 科技创新教育硕果累累

在刚刚结束的2023年全国CSP(信息学)第一轮认证淄博赛区比赛中，淄博七中成绩优异，获得一等奖3名、二等奖2名、三等奖1名，教师崔新钰被评为优秀指导教师。

一直以来，淄博七中高度重视科技创新教育，坚持开展形式多样、趣味横生的科技活动，不断拓展学生科技视野，注重培养学生实事求是、严谨细致的科学精神，锤炼学生坚韧不拔、执着进取的坚强意志。通过卓有成效的科技创新教育工作，今年淄博七中在多项赛事中取得了可喜的成绩。

于佩婧 李嘉伟

淄博第十一中学 开展体质测试 提升学生健康水平

为加强校园体育文化建设，促进学生积极参加体育锻炼，提升学生体质健康水平，近日，淄博第十一中学有序开展2023年国家青少年健康体质测试活动。

学校高度重视此次学生体质测试工作，成立学生体质健康测试小组，并且制定了实施方案。此次测试项目包括仰卧起坐、引体向上、坐位体前屈、50米跑、800米或1000米跑等项目。

苏旭

